

Ára 1500 korona

HAJDUFÖLD

1924. év augusztus 9.

SZOMBAT

Debreczen, VI. evf. (182.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Szigorított ostromállapot Szófiában

Bukarestből jelentik: A szófiai orosz követ tegnap elhagyta állomását. A kormány kijelentette, hogy igyekszik helyzetét a lehetőséghez mérten megerősíteni és megakadályoz minden megráz-

kódítást Bulgáriában, elsősorban esetleges kommunista megmozdulást.

Szófiában az ostromállapotot megszigorították

és a helyőrséget megerősítették. Valamennyi középületet katonaság őriz.

A minisztertanács elrendelte a közmunkák kiírását

A munkanélküliség csökkentése

Budapest, augusztus 9. A MTI. jelenti: A kormány tagjai Vass József népjóléti miniszter előkérletével ma délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen a miniszterelnök és a külügyminiszter kivételével a kormány minden tagja megjelent.

A minisztertanács után Vass József népjóléti miniszter, miniszterelnök helyettes a munkanélküliség csökkentéséről és

irására vonatkozólag rendelkezésre bocsátott fedezetek tárgyában megtörtént az intézkedés, úgy hogy a közmunkák folyamatba tétele a legközelebbi időn belül várható. A földművelésügyi miniszter a maga részéről szintén jelezte, hogy szorgalmazni fogja a vizitársulatoknál, hogy

mielőbb legyen meg a szükséges lépéseket

a minisztertanács által már a múltkor rendelkezésre bocsátott 6 milliárdos hitel igénybevételére, hogy így a vidéki munkanélküliek is munkához juthassanak.

a közmunkák kiírásáról

a következők nyilatkozatot tett: Az egyes tárcák keretén belül elhatározott közmunkák gyors ki-

A forgalmi adókezelés új rendje

A postatakarékpénztár útján kell teljesíteni a befizetést

Budapest, augusztus 8. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel a forgalmi adóknak és illetékeknek lerovásáról és kezeléséről július 2-án kiadott átmeneti utasításnak az általános fényűzési, állat- és cukorrépaforgalmi adóra vonatkozó harmadik részt hatályon kívül helyezi és

a forgalmi adók lerovását és kezelését visszamenőleg július 1-től kezdve újra szabályozza.

Az értékpapírforgalmi adóra az új rendelet nem vonatkozik, csakis az általános fényűzési, állat- és cukorrépaforgalmi adóra. A rendelet szerint ezeknek a forgalmi adóknak úgy bélyegjegyekkel való lerovása, mint készpénzzel való befizetése július 1-től kezdve továbbra is a törvényes fizetési eszköz alapján, tehát

papirkorona alapon történik.

Változatlanul hatályban marad a forgalmi adó alakjában megállapítására és az adó mértékére, a forgalmi adó késedelmes befizetése esetére járó havonként 10 százalékos adópótlékra, valamint a forgalmi adóknak a bélyegjegyekkel való lerovásra vonatkozó eddigi rendelkezések. A forgalmi adónak a felek részéről a városnői, vagy községnői, állatvásári kirendeltségeknél, állategészségügyi hivataloknál vagy vásárpénztárnál készpénzben való fizetése továbbra is ugyanolyan módon történik, mint

eddig. Azokban az esetekben, amikor a forgalmi adókat közvetlenül az állampénztárba kellett befizetni, július 1-től kezdve továbbra is az adóhivatal javára ugyan, de

a postatakarékpénztár útján kell a feleknek a befizetést teljesíteniük.

Az adóbefizetési meghagyáshoz és egyéb határozathoz, amelyet a pénzügyigazgatóság forgalmi adó, vagy azokkal kapcsolatos adópótlék, a bírság vagy pénzbüntetés befizetése végett kibocsát, a megfelelő számlára szóló postatakarékpénztári befizető-lapot kell mellékelni.

Olyan városokban és községekben, ahol az általános forgalmi adó állami kezelésben van, azok, akik készpénzben adóznak, adóbevallásukat a kivetési időszak letelte után

15 napon belül

az illetékes adóhivatalnak beküldeni kötelesek. Ugyanebben a határidőben kötelesek egyúttal a bevallásban kimutatott adóösszeget postatakarékpénztári befizető-lappal befizetni. Így kell eljárni a fényűzési-, forgalmi adónak adóbevallás alapján való befizetésénél, valamint minden egyéb olyan esetben is, amikor a fennálló szabályok szerint az adóhivatalokhoz intézett külön bejelentés kapcsán kell a forgalmi adó befizetését teljesíteni.

A rendelet részletesen szabályozza az adóbeszállítást, noplózdást, könyvelést és visszatérítést.

Kommunista garázdálkodások Oláhországban

Forradalmi jelenségek Besszarábiában

(A *Hajdúföld kolozsvári tudósítójától*) A félhivatalos *Vitiorul* bejelenti, hogy Oláhország belső helyzete a bolsevik agitáció következtében rendkívül komoly. A lap ezeket írja: — Az anarchia valóságos offenzívával fenyeget bennünket.

A kommunisták Besszarábiában naponta 100 meg 100 embert gyilkolnak meg,

a termelés megbénult, a merényleteknek egy csomó ártatlan polgár esik áldozatul.

Jorga lapja szerint a legújabban leleplezett összeesküvés 10 gyanú

sítottjat, köztük 4 állami tisztviselőt, letartóztatottak. Az összeesküvésnél nagymennyiségű robbanóanyagot találtak.

Veszedelemes és félreérthetetlenül forradalmi jellegű szimptomákat mutat fel Bukarest közbiztonsága.

A város kellő közepén nap-nap mellett rablások és gyilkossági kísérletek történtek.

Egy banda legutóbb megtámadta a razzizáló rendőrséget, mellyel nyílt utcán tuzharcba bocsátkozott. Az őrséget vezető rendőrbiztost életveszélyesen megsebesítették.

Franciaország nem hajlandó kiűriteni a Ruhr-vidéket

Ismét veszély fenyegeti a londoni konferencián a megegyezést

Párisból jelenti az Havas-iroda: Franciaország nem hajlandó a Ruhr-vidéket kiűriteni mindaddig, amíg Németország nem bizonyítja be, hogy teljesen leszerelt. Ezt a kérdést Herriot megbeszélte Macdonalddal is, akivel hír szerint megegyezésre jutott. A németek azt kívánják, hogy a leszerelés ellenőrzése szeptember elseje helyett 15-én kezdődjön. A németek feltételei olyanok, amelyek nincsenek összhangban a versaillesi békeszerződéssel.

A németek álláspontja a kiűrités kérdésében

London, augusztus 9. (Wolff.) A német álláspont a Ruhrvidék katonai kiűritése kérdésében igen szilárd és ezt egyik részről sem vonják kétségbe. Most már csak módzatokról van szó. A katonai kiűrités kérdését nem lehet függővé tenni Németország pénzügyi teljesítményeitől vagy kereskedelmi és gazdasági engedményektől. A katonai kiűrités kérdésében semmiesetre sem lehet szó egy évi határidőről, hanem hónapok szerint megállapítható időt kell kitűzni. Az sem lehet kétséges, hogy Düsseldorf, Duisburg és Ruhr-orth városokat szintén ki kell irtítani. Mindazokat a területeket, amelyekre a szankciók vonatkoznak, egységesen kell kiűriteni.

A német kancellár Herriotnál

Páris, augusztus 8. A Cuotidian londoni tudósítója leírja Marx kancellár tisztelegő látogatását Herriotnál, akihez a következő szavakkal állított be:

Azért jöttünk, hogy amikor Önt legmélyebb tiszteletünkről biztosítjuk, megmondjuk azt, hogy minden erőnkkel rajta leszünk, hogy a normális viszonyt a két ország között helyreállítsuk.

Herriot hangsúlyozta, hogy ő is örömmel fáradozik ezen Németor-

szággal vállatva és megjegyzte, hogy nagy nehézségeket kell majd leküzdeni, de reméli, hogy ha összetartanak, sikerülni fog Európa bébéjét helyreállítani.

Megállapodásra jutott a jóvátételi bizottság

London, augusztus 8. (Havas.) A jóvátételi bizottság a megvitatás alá bocsátott valamennyi pontban megállapodásra jutott, így a nagyipari kötelezvények, a vasutak, a jegy-kibocsátó bank és az ellenőrzés ügyében. Lehetséges, hogy a német delegátusokkal megállapodásra jutnak abban a tekintetben, hogy jegyzőkönyvet írjanak alá arról, hogy mennyiben jön figyelembe a jóvátételi bizottság illetékessége. A megállapodásnak az az előfeltétele, hogy a németekkel egyetértésre jussanak azokban a pontokban, amelyek a szövetséges kormányokat érintik.

London, augusztus 8. (Havas.) *Macdonald, Herriot, Nollet, Theunis* tegnap este hosszabb fontos értekezletet tartottak, amelyen kizárólag a Ruhrvidék katonai kiűritésének kérdésével foglalkoztak. A megbeszéléseket ma valószínűleg folytatni fogják.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.*

A köztisztviselők vadász-társulatának közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni köztisztviselők vadász-társulata augusztus 7-én tartotta évi rendes közgyűlését. Megválasztotta az új tisztsági,

amely a következőképpen alakult meg: Diszelnök: Id. dr. Magoss György. Elnök: Wilhelms Emil. Ügyv. alelnök: Mátrai Imre. Alelnök: Deák István. Jegyző: Dr. Radó Endre. Ügyész: Dr. Barna László. Pénztáros: Pasztor Gyula. Vadaszmester: Paulovits Pál. Vadasztábor: Bauyai Péter, Chorus Károly, dr. Kerekes István, dr. Kiss Miklós, Lovassy József, Sv. Nagy Dezső, dr. Oláh Lajos, Pálffy József, Polgár István. Szilagi Zoltán, Vass András, dr. Winkler Jenő. Póttagok: ifj. Balogh István, Deák György, Székely Mihály, Szilagi Ferenc. Számvizsgálók: Somosskeőy Béla, Csukó Lajos, Major Sándor.

Az új tisztikar kimondotta, hogy 1924-25-ben foglyot löni tilos. Egy vadász egy hónapban csak hatszor mehet ki vadászni, miután igen keves a vad.

Elhatározta az új vezetőség két vadórnek a szerződését, valamint körülbelül 30-40 darab nyulnak, 20-25 pár foglyának kiföldről való behozatalt, ami cirka 40 millió költséget jelent a társulatnak. Az új elnök célja, hogy a területet vadus területekké tegye. Erre nézve Wilhelms Emil személye teljes garanciát nyújt.

Tíz havi börtönre ítélt hangszerkészítő

(A Hajdúföld tudósítójától.) Másfél napig tartó fő tárgyaláson foglalkozott a debreceni kir. törvényszék dr. Jeney Sándor törvényszéki bíró Tonté László debreceni hangszerkészítő bűnperével. Tontét a kir. ügyészség

hat rendbeli sikkasztás

büntetésével és két rendbeli sikkasztás vétségével vádolta.

A vádirat szerint ugyanis Tonté a hozzá javítás, vagy eladás céljából beszállított hangszereket egyszerűen eladta, vagy bérbeadta s az így befolyt pénzeket elköltötte.

A fő tárgyalás folyamán beigazolást nyert, hogy Tonté András Lajosnak hozza csúsztatás végett beadott hegedűjét bérbe adta, Heley Gáborné harmóniumát elzálogosította, Vecsey Sándor hegedűjét eladta és Visoczkó Ferenc zongoráját szerződés nélkül eladta s a felpenzt fel is vette. Természetesen mindezeket a tulajdonosok beleegyezése nélkül tette.

A vádbeszéd folyamán dr. Kövendi Lajos királyi ügyész bizonyítékok hiányában csak a fent felsorolt esetekre tartotta fenn a vádat.

A védő beszéde után a bíróság visszavonult ítélethozatalra. Tonté László három rendbeli sikkasztás vétségében és egy rendbeli sikkasztás vétségében mondotta ki a törvényszék bűnsúkját s ezért

10 hónapi börtönre,

3 millió korona pénzbüntetésre, valamint az elsikkasztott összegek megtérítésére ítélte.

Ugy az ügyész, mint a vádlott fellebbezést jelentettek be. Tontét nem helyezték szabadlábra.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Letartóztatták Székely-Grünbaum Andort

Hamis ötven dollárosok forgalombahozatalával vádolják

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni rendőrség hosszabb idő óta nyomoz már egy dollárhamisítási ügyben. A nyomozás mára eredményt hozott s ennek alapján

letartóztatták Székely-Grünbaum Andor Rákóczi-utca 36. szám alatti cselekdöztetőt.

Az érdekes dollárhamisítási ügy még régebben kezdődött. A Magyar Nemzeti Bank nyíregyházi fiókjánál megjelent Fejki Prokop nyíradonyi földműves és egy ötvendolláros akart beváltani. A bankban azonban azonnal

észrevették, hogy az ötvendolláros hamis.

Fejki Prokop, akit vallatásra fogtak, elmondotta, hogy az ötvendolláros az egyik debreceni kávéházban vásárolta április 22-én. Ugyanis ő és Horváth Ádám banki gazdálkodó Amerikába akartak kivándorolni és ezért volt szüksége az amerikai valutára. A Cunard Line főirovosa azonban alkalmatlannak találta őket. Emiatt visszajött Budapest-ről és miután már nem volt szűksége a dollároknak, ismét vissza akarta váltatni azokat magyar koronára. Fejki Prokop nem emlékezett annak a debreceni kávéháznak a nevére, amelyben a hamisdollárosat vásárolta. Így a nyíregyházi rendőrség a debreceni rendőrséghez tette át az ügyet, amely azonnal bevezette a nyomozást és rövidesen megállapította, hogy Fejki Prokop

a hamisdollárt a „zugliget”-ben,

a Hungária-kávéházban vásárolta

az egyik pincértől. Fejki Prokop azután elmondta, hogy Debrecenben egy ismeretlen fiatalember utasította a Hungária pincéréhez, aki, midőn megmondta neki, hogy dollárra van szüksége, átment az egyik szomszédos asztalhoz s pár pillanat múlva visszatért azzal, hogy:

— Van dollár, de csak 84 ezerért. Fejki Prokop erre azt mondta, hogy nem baj, ő ezért az ért el hajlandó megvenni a dollárt.

Pár perccel ezután a pincér már át is adta a dollárokat,

köztük a hamis ötvendolláros,

amelynek árát Fejki Prokop azonnal ki is fizette.

A rendőrség megállapította, hogy az az ember, akitől a pincér a dollárokat hozta Fejki Prokopnak, Székely-Grünbaum Andor volt.

Miután megállapítást nyert az is, hogy

Székely tudott arról, hogy az ötvendolláros hamis,

csüörtökön este őrizetbe vették. Kihallgatása alkalmával tagadta, hogy ő adta volna át a hamis ötvendolláros a pincérnek s így nem lehetett megállapítani, hogy honnan került hozzá a hamispénz.

A tannak azonban Székely ellen vallottak

és így a rendőrség teljesen beigazolva látta a gyanút. Székely-Grünbaumot pénteken délelőtt már át is kísérték az ügyészre.

A magyar ifjuság nemzetimunka frontján

Dióhéjban a Magyar Egyetemek és Főiskolák Országos Nemzeti „Turul” Szövetségéről A bajtársi gondolat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A napóleoni háborúk után a szétszilált Németország ifjusága ráeszmélt arra a nagy igazságra, hogy egy országot boldoggá, vagy még inkább újra boldoggá csak ifjú fiainak szent és törhetetlen, de célirányos akarata teheti. Ezért a német ifjuság olyan titkos egyesületeket alakított, melyeknek kereteiben, az önérdéket félretelve; csakis a szent, a nagy és a salaktól megtisztult hazaszeretnek áldoztak. Ezek

a titkos irredenta jellegű alakulatok

önmagukban és önmagukból fejlődtek. Mintegy 25-30 esztendőse fejlődés után nyilvános egyesületekké, az úgynevezett Burschenschaftokká alakultak át. Ezeknek tanító, nevelő munkáján keresztül érkezett meg a német nép Sedanhoz.

Ezeket keresztül teremtődött meg az öntudatos német faj törekvések lángoló, szélső nacionalizmusa.

Hasonló szorongatott helyzetünkben a német Burschenschaftok önként kínálkoztak a magyar bajtársi gondolat kereteinek utmutatójaul.

A „Turul” átvette az ideát, a keretet, de magyar lélekkel, magyar érzéssel, magyar gondolattal teitette annak minden atomját. 1920 július 9., illetőleg 11-én ünnepélyes formában megalakította a magyar ifjuság fakultative szervezett nyolc

bajtársi egyesületet,

a fölöttük álló budapesti „Atilla” helyi szervezettel. Az első nyolc bajtársi egyesület a következő: jogászok „Verbóczy”, orvosok „Csaba”, bölcsészek „Árpád”, gyógyszerészek

„Rákóczi”, állatorvosok „Lehel”, képzőművészek „Székely Bertalan”, ref. teológusok „Bacska” és az iparművészek „Körösfői” bajtársi egyesülete.

Az első bajtársi esküt dr. Tuzson János egyetemi tanár magister bajtárs tette le. A „Turul” — Magyarul. magyarért, magyarán — hármass gondolatát akarja a magyar közület rostjaiba beléidegezni.

Először a legfiatalabb generációk — daruk — nevelése után, másodsor a bajtársi eszmékben megismosodott és már érettebb egyetemi ifjuság állandó szoros munkakodása révén (levették) és végül az „Alma Mater” életbe kikerült diplomás fiai a (dominusok) állandó irányító összműködése által.

Igy majdnem eljő az idő, mikor

egy elvben, egy felfogásban és egy akaratban nevelt, szervezőn összetartó magyar középosztály

acélozott izmokkal kivívhatja az ön zellenség illeiben fogant magyar álmokat.

A bajtársi egyesületek pragmatikájának egy két kivonatos szemelvénye szolgáljon ez alkalomból a bajtársi gondolat izelitőjéül:

Az egyesület célja: 1. Az egyetemek és főiskolák karának halgatóit a keresztény magyar szellem és műveltség, valamint a keresztény erkölcsökre és nemzethűség, államhűség, törvényisztelet ápolására nevelni avégből, hogy a keresztény világnézetű és erkölcsű Magyarország tántoríthatatlan harcosai legyenek s ezért arra törekszik, hogy kebeléken jól felszerelt és képzett

jelleműlárd, elszánt munkásokat neveljen a keresztény magyar kultúra számára, hogy tagjai szellemileg is megismosodva tudásbaa és ismeretekben

minden más fajjal szemben versenyképesen kerüljenek ki az életbe,

magukkal vivén a megalkuvást nem ismerő munka iránti kötelességérzetet.

Mint bajtársak között a bajtársi érzés és miat magyarok között

a fajszeretet legyen az összekötő kapocs.

A megpróbáltatások, esetleg jogtalan elnyomások esetén a bajtársak és bajtársnok segítkezést tartoznak egymásnak nyújtani a legmesszebb mező szolidaritás alapján.

A dominusok: (őreg urak) a kar végzett volt hallgatói, kik közvetlenül megelőzőleg levették voltak.

Leventék: A bajtársi egyesületeknek azon tagjai, kik szabályszerűen eították daruság után felavattattak.

Daruk: A bajtársi egyesületek azon tagjai, kik a bajtársi egyesületbe való felvételüket kérték s ennek alapján felvették. A dominusok tudásokkal, tapasztalatokkal az életben szerzett tehetségükkel, összeköttetéseikkkel, a magyar fajiságunk mindenkor szemmel tartása mellett, kötelesek a összes bajtársaknak, de főképen a fiatalok, az életbe kikerülő segítségére lenni.

Lendvay Béla

Gyufával játszó gyerekek felgyújtottak egy falut

Sopronból jelentik: Óriási tűz pusztította el tegnap a sopronmegyei Nagylózs község egy jelentékeny részét. Harmincöt hazat, sok gazdasági épületet, rengeteg termést semmisített meg a lángok. Hajléktalanok

földönfutóvá lettek 35 családot.

A tűz délután 2 órakor Szabó Antal földműves házában keletkezett. A lángok szempillantás alatt kaptak bele a szomszédos gazdasági épületekbe, szena-szalmakazlakba és az ugyaevezett szellőnegyed rövid idő alatt lángtengerre változott.

Hiába kongatták a vészharangot, hiába futott össze a falu népe, mentésről egyelőre szó sem lehetett. A hőség oly elvisehetetlen volt, hogy a primitív eltöreszközöttekkel nem lehetett megközelíteni a hazákat.

Közben megérkeztek a környékben falvak tűzoltói, akik a falu lakóival együtt rendkívüli munkával akadályozták meg, hogy az egész község porra nem égjen. Öt órai megfeszített munkával lokalizálták a tüzet.

A nagylózsi szellőnegyed szivfacsaróan szomorú látványt nyújt. Harmincöt családnak mindene odaveszett,

legtöbben nem tudták kimenteni még a legszükségesebb ruhásműt sem.

Oda van az egész évi termés, a gazdasági épületek értékekkel, — szarvasmarhákkal s más állatokkal. Pár óra alatt a dolgos, nehéz munkából élő emberek koldusokká lettek.

A szerencsétlenek felszolgálására az egész vármegyében akciót indítanak. A tűz keletkezésének okát hivatalosan még nem derítették ki. Állítólag gyufával játszó gyerekek okozták a katasztrófát.

Magyar cserkészek Koppenhágában

Koppenhága, augusztus 9. A koppenhágai főpályaudvaron tegnap este 7 órakor folyt le a 150 magyar cserkész és cserkész-kongresszusi küldöttség ünnepélyes fogadtatása. A lakosság meleg ünnepségek közben kísérték a magyarokat végig a városon. A koppenhágai lapok is szimpátiával írják a cserkész-olimpiászra érkezett magyar fiukról. A felvonulás alatt, amelyen a kerékpárosok százai vettek részt, lobogókat lengtettek a lelkes danok és az ablakokból virágot szórtak. Ideig az angol, francia, német, luxemburgi és lengyel cserkészcsapatok érkeztek meg az ünnepségre. A kongresszus és a cserkészverseny résztvevőinek számát hatezerre becsülik.

Oláh telepítések a magyar határszélén

Dobozóval keresik a jelentkezőket

Kolozsvárról jelentik: Az oláh kormány a magyar határszélén oláh falvakat kíván létesíteni és a havasokban igyekszik telepéseket toborozni. Ez az akció ugylászik kevés sikerrel járhatott, mert újabb dobosó utján hirdetik ki a tisztán oláhlakta helyiségekben, hogy az állam a jelentkezőknek ingyen ad földet.

A dobosások sem csábítják az oláhokat az ingyen földre, mert ugy látszik azt az időt várják, amíg a kormány azt is megígéri a telepítésre hajlandóknak, hogy az ingyen földön kívül felszereléseket és főleg ingyen munkaerőket is ad nekik, mert az itteni felfogás szerint dolgozni még az ingyen földön sem érdemes.

Közszemlére tették ki a központi választmány határozatát

Választó polgárok figyelmébe

(A Hajdúföld tudósítójától.) A központi választmány értesíti a város lakosságát, hogy a központi választmány a képviselőválasztói ideiglenes névjegyzék elleni felszólalásokra és észrevételekre hozott határozatait az ideiglenes névjegyzékben észlelt hiányokra és helyesbítésekre vonatkozó összes határozatokkal együtt augusztus 1-től 15-ig bozarólag a város háza könyvtárszobájában, I. emelet, 3. ajtó naponként reggel 8 órától déli 12 óráig közszemlére tették ki.

A központi választmány határozatait ellen a választójogi rendelet értelmében

panasznak van helye.

A panasz joga azt illeti meg, akinek felszólalása felett a központi választmány határozatot hozott, végül mindenkit, aki az illető választókerület ideiglenes névjegyzékébe fel van véve. Az, akinek a határozatot kézbesítették, a kézbesítést követő 15 nap alatt panaszát a központi választmány elnöknél írásban nyújthatja be. Minden panasz csak egy személyre vonatkozhatik. A panaszban új okirati bizonyítékok is felhozhatók.

A központi választmány a panaszokra és bizonyítékokra megteheti észrevételeit s azokat költően folszerelve a közigazgatási bírósághoz terjeszti fel.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDBEN

Vetőmag-hitelt kapnak a gazdák A kormány vetőmag-akciója

Budapestről jelentik: A kormány már foglalkozott a vetőmag biztosításának kérdésével az egész országra kiterjedő általános akció formájában. A tanácskozasokat értekezlet zárta le, amelyet szerdán este tartottak a pénzügyminiszteriumban s amelyen a földművelésügyi miniszter is résztvett. Sikerült olyan módot találni, amellyel az egész gazdatársadalomnak lehetővé tesszik, hogy vetőmaghoz jussanak.

A vetőmagot vásárolni kívánó gazdák váltót állítanak ki, amelyet a Nemzeti Bank leszámítol. Az országnak kb. 500 vagon vetőmagszükségletét, tehát méltányos váltóhitel keretében elégíti ki a kormány. — Végösszegeben 25 milliárd korona kerül így előnyös feltételek, olcsó kamat mellett a gazdákhöz. A vetőmaghitelről szóló váltókat, amennyiben kisbirtokosokról van szó, a gazdán kívül a falusi hitelszövetkezet, közép és nagybirtokosoknál pedig a körzeti hitelszövetkezet írja alá. Mindkét esetben az Országos Központi Hitelszövetkezeten keresztül a Pénzügyminiszteriumnak, mint harmadik aláírónak a zsirójával kerül a váltó a Nemzeti Bankhoz.

A népjóléti miniszter a
vetőmag akcióról

Budapestről jelentik: A péntek

esti minisztertanács után Vass József népjóléti miniszter a következő nyilatkozatot tette a sajtó képviselőinek a vetőmag akcióról:

A minisztertanács legnevezetesebb tárgya a vetőmag kérdése volt. A hitelt váltó ellenében lehet kapni, amely háromszor meghosszabbítható. A váltó lejárata 92 napos lesz. A kérvényeket az Országos Központi Hitelszövetkezethez kell legkésőbb szeptember 15-ig benyújtani az egész hitelkontingens terhére. A váltó elfogadása ellenében a kölcsönöket az Országos Központi Hitelszövetkezet folyósítja vidéki fiókjai útján. A kölcsön kamata a jelenlegi számítás szerint átlag 10 százalékos lesz. Egyéb kint a kamatra nézve a Nemzeti Banknak mindenkorai váltóleszámitolási kamatába lesz irányadó.

A kölcsön igénybevételénél az érdekeltek községeknek kell nyilatkoznia arról, hogy a kölcsönt készpénzben akarják-e kézhez venni és maguk szerzik-e be a vetőmagot, vagy pedig a kölcsön folyósítása után a szövetkezetek útján kívánják a vetőmagot beszerezni. A hitelt a sujtott vidékek megyéi között kontingentálják és a rászoruló községek és gazdák között meggyőzkéat szervező központi bizottság útján fogják a hitelt szétosztani.

Expressionista előadás Debrecenben

Tudja ön már mi az expressionizmus?

(A Hajdúföld tudósítójától.) Egy-negyed kilenc óra mult. Az Arany Bika félig megtelt termében zaj, ghattói zsiabongás, parfüm és aranyfogu, kibőltözött hebroni rózsák nyármeleg illata, — pohos pásti utcai kulturlények, kevés keresztényen publikum — meztelen hátak, nyakak és karok, együttvéve: expressionista bemutató a Maradandóság városában. Az első sorokban még alig ül valaki — mert hiszen eikéni: az egy sikk — mondja a siberális jó modor.

Expresszionisták és egyéb
intellektuellek

Mire az első felvonás közepére érnek, már együtt van az egész kultúr faj. Aranylancos, butonos hájelőköltségek — Gerbeaud-majsziölő ficsurok, akiknek nagyképű intellektusát ha megvakarják egy kicsit, mindjárt kibújik alóla az egykori bórügynök vagy valutaészlény. Az expressionizmusról pedig annyit tudnak, amennyit a bevezető beszédből hallottak, de azt legalább igyekeznek értékesíteni. Hadd lássa a műveletlen gój, hogy a Weisz az egy kulturfőlény, az egy ausgotíppelt intellektuel.

Georg Kayserrel magyarosan szólva nem törődik itt a kutya se. Az Ella lökdös csak egy cukros zacskót zörgető fajtestvérénél:

— Nézzed a Pogányt, milyen cuki.

Az egy Adonis — mondja a másik. Egy tökéletes férfi.

Ne légy mesüge Armin

Weiszné már inkább a férjével van elfoglalva, aki megpróbálja megkocskáztatni, hogy nem érti, mi történik a színpadon.

Nem szeretem ezeket az angolokat! Nincs bennük semmi összefüggés, — állapítja meg.

Ugyan Armin ne légy mesüge — rántja meg a kabátja szélét Weiszné. Azt akarod, hogy rajtunk mulasson a szomszédod. Te még mindig nem tudod viselni magad egy disztíngvált helyen.

Arminnak ugy látszik használt a figyelmeztetés, mert amikor a felvonásnak vége, kint a folyosón szivar mellett lelkesedik egy másik szellemi magaslatnak:

Ez a Kayser egy zseni, egy herosz, egy titán. Körülbelül ez a kötelesség-szerű lelkesedéssel hullámszik végig a termen, amikor a színpadon összehúzzák a függönyt. A Weiszné ugy tapsol, hogy majd le megy a tenyeréről a bőr. S a Pásti-utcai idegrendszerök szinte vonaglanak a lelkesedéstől. Ma ez így illik — mert ellenkező esetben még azt találja hinni valaki, hogy nem értik az expressionizmust.

A folyosón

Felvonás közben kint a folyosón igyekeznek lehetőleg minél szélesebb faji nagyképet vágni a pikáns és előkelő élvezethez.

Utóvégre, hogy Párisban és Berlinben nem tetszett, sőt megbukott a Tüvész az Operában, a debreceni héber bankfiúk, strandszépségek és ügynöknék miért ne tudnának egy ilyen zseniért lelkesedni, mint ez a Kayser. Mért ne tudnák annyira méltányolni az expressionistákat, mint az az ébredőből expresszionistává finomult kritikák, aki ennek az „előkelő és disztíngvált” közönségnek

hozzászakértéséből akar elfülelni egy-egy középfinom éceszt a holnap reggel irandó kritikához.

A Just Izzó meg az Aladár

A második felvonás alatt még kevésbé törődik a publikum a színpaddal. Néha-néha Szabados Piroška nagyszerű játéka még csendet teremt a nézőtérben, egyébként egész vigan folyik a beszéd ruháról, strandról, Just Izzóról, Lichtigról, meg az Aladár új burberry ruhájáról, felvonás végén azonban újra rángatózik a lelkesedéstől az egész szellemi Galicia.

Mikor vége az előadásnak olyan képet mutat az utca, mint a Royal előtt vagy a Deák Ferenc-utcán péntek este. Pár lépésnyire egy jól táplált férfiú még mindig az expressionizmusról magyaráz a csalátlának.

Nú, hogy mi az expressionizmus? Hát nem láttad? Olyan express megy minden, hogy kutya legyen aki megérti?

Az egyik lány, aki valami Ujhelyiregénybe illő nagy, érzékcsiklandó pikantériát várt — családottan horgaszta le a fejét:

Látod papa jobb lett volna, ha elmegyünk a Hungáriába. Ottan legalább zenét hall az ember.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr Révész Imre, délután 5 órakor prédikál Keresztury József.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zámory Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál Diószeghy Mihály, délután 3 órakor prédikál Zámory Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József délután 5 órakor prédikál Peispeth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor prédikál Diószeghy Mihály.

Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Makay Lajos, Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Seres Béla.

Tanyákon: Fancsikán Kocsis János, Macson Kovács János, Ebesen Siposs Imre.

„Mártha bibliakör” összejöveteli órái vasárnap du. 4-5-ig a Fűvészert-utcai iskolában

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótytelep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 10-én, vasárnap Kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövelet megtartja.

Emelkedik a bor ára

(A Hajdúföld tudósítójától.) A bor áromelkedése az egész európai piacon megkezdődött. Egész Európában a peronospora és a hőség nagy károkat okozott, ami körülbelül 20-40 százalékos veszteségnek felel meg. A legjobb kilátások Olaszországban vannak. Belföldi termeléseknek az a része, amely sem a peronosporától, sem a jégtől vagy vihártól nem szenvedett, a kedvező időjárásban szépen fejlődik. Az elpusztult szőlők mai helyzete

a jövő évre nézve is szomorú perspektívát nyit.

Sok vidéken, a károk következtében, a szőlő nem kapta meg a szükséges megmunkálást. Az elfagyott tökéket nem pótolták az idén és az ország szőlőinek tekintélyes részébe tengeri, bab és burgonya került. A borárak a hét elején ugrásszerűen emelkedtek. Hatvan 8-11, Sümeg 6-7, Moór 10-12-15, Tolna 10-12, Balatonvilágospuszta 6-8-10, Ceg., léd 8-10, Mad 8-10, Gyöngyös 7-8, Kenyérmező 12, Örkény 12 ezer korona literenkint. Értelősünk szerint Pécsen a kommersz borok ára 10-12 ezer korona.

SZIVACSONK

LEVANTE ÉS CIMOCCA FAJTÁK FÜRDÉSHEZ ÉS
GYÓGYKEZELÉSHEZ VÁLTOZATOS NAGYSÁGBAN

KONTSEK GÉZA, DEBRECEN, KOSSUTH-U. 15.

HIREK

1924 augusztus 9. (Szombat)
Prot.: Emőd. Kath.: Román.

1849 A magyar honvédsereg veresége Temesvár-Szentandrás mellett. Bem maga is súlyosan megsérül.

48 Julius Caesar döntő vereséget mér Pompeius seregére a thesszali Pharsalusnál.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban száraz és meleg idő uralkodik. A hőmérséklet kissé a normális fölé emelkedett, a maximum 20—30 fok között váltakozik.

Időjárás: Almeneti időváltozás zivataros esőkkel, északnyugat-nyugati szelekkel és hőüléddel.

Közművelődési könyvtár zárva.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— Dr Lindenberger János hazaérkezett. Dr Lindenberger János apostoli kormányzói helynök pénteken este a fél kilenc óras gyorsvonattal hazaérkezett Zizersből, ahol nyári szabadságát töltötte. A kiváló főpap pár napig még Debrecenben marad, majd Gyulára utazik rokonai meglátogatására. Majd pedig a katolikus nagygyűlésen vesz részt, ahol mint ismeretes, ő fogja az elnöki tisztelet betölteni.

— Debrecen város díja a katonatiszti teniszversenyen. Debrecen város tanácsa a katonatiszti teniszkör kérelmére egymillió koronát szavazott meg a verseny egyik díjaként szereplő emléktárgy beszerzésére.

— Nem tud helyet adni a város az új mikespércsi-úti elemi iskolának. Az állam a mikespércsi úton egy új elemi iskola felállítását engedélyezte a debreceni tanfelügyelőségnek. A tanfelügyelőség egy átiratot intézett Debrecen város tanácsához, amelyben az iskola elhelyezésére a régi csapatkórház földszinti helyiségeit kérte a tanácstól. Tekintve azonban, hogy most ebben az épületben szükséglatok vannak elhelyezve, a tanács a kérelmet nem teljesítette.

— Németh Aladár lemondott az ipartestületi elnökségről. A debreceni Ipartestület előjáróságának ülésén Németh Aladár, az Ipartestület eddigi elnöke bejelentette, hogy az elnöki tisztségről magyaranyu elfoglaltsága miatt lemond. Az előjáróság a lemondásra válaszképpen egy határozatot hozott, melyben kéri Németh Aladárt, hogy nagy képességeit továbbra is hagyja az Ipartestület szolgálatában. Az előjáróság erről a határozatról jegyzőkönyvi kivonatban értesíti Németh Aladárt.

— Temes vármegye volt főispánjának halálos bucsuja a szülőföldről. Temesvárról jelentik: Kabdebó Gergely Temes vármegye volt főispánja, aki négy évtizeden át állt a vármegye szolgálatában, tegnap éjjel 73 éves korában meghalt. Kabdebó egész életén át Temesváron lakott, most akarta elhagyni a várost, hogy magyar területen tölthesse el hátralevő napjait. Azon a napon, amikor elakart utazni, szívrohadt meghalt.

— Gyilkos hóhullám Newyorkban. Newyorkban a napokban rendkívül erős hóhullám vonult át. A hóhullámoknak igen sok áldozata van. Az utcákon az emberek egyre-másra terülnek el eszméletlenül. Sokan meghaltak napszúrás következtében. Szerdán éjjel több ezer ember a parkokban és a tengerparton keresett nyhülést.

— Pályázati hirdetés a hadiárva-ösztöndíjára. A hivatalos lap mai számában megjelent a pályázati felhívás a hadiárva és a hadirokkantak gyermekeinek ösztöndíjára. Ösztöndíjat adnak a középiskolai és főiskolai tanulmányok folytatására, továbbá az ipari vagy kereskedelmi pályára való kiképzés elősegítésére. Az ösztöndíjat csak a nemhivatásos állománybeli katonák hadiárva, vagy a hadirokkant gyermekei kaphatják, még pedig középiskolai vagy főiskolai tanulmányok esetén 24 éves koráig, tanonc kiképzés esetén pedig 18 éves koráig. Az ösztöndíj összegét később kiadandó rendelet állapítja meg. A pályázatokat december 15-ig a népjóléti és munkaügyi miniszteriumnál kell beadni. A kérvény bélyegmentes. Az elkészve beadott kérvényeket visszautasítják. A kérshez csatolni kell a hadirokkantság vagy hadiárvaság igazolását a kerületi előjáróságtól, vidéken a polgármestertől, községekben a községi jegyzőtől. Helyhatósági bizonyítványt is kell csatolni a tanuló hozzátartozóinak vagyoni állapotáról és foglalkozásáról. Főiskolai hallgatóknak még a levelezőnyelvüket is csatolni kell.

— Aki a börtönből megszökött gyermeke temetésére. Kovács Imre honvéd a debreceni vegyesdandár fogházában töltötte büntetését, melyet szökés miatt kapott a debreceni honvéd törvényszéktől. A letartóztatott Kovács július 4-én ismét megszökött börtönéből, magával vevén két bádog moslékhordó kannát 80—100 ezer korona értékben. A debreceni honvédtörvényszéken megtartott tárgyaláson Kovács azt vallotta, hogy kis gyermekét megnézni szökött haza, mert meghallotta, hogy nagy beteg. Már csak a temetésére érkezett meg. A honvédtörvényszék sikkasztásban és ismételt szökésben bűnösnek mondta ki Kovácsot s 2 hónapi fogságra 30 naponként egy nap megánszárkára és hetenként egy nap kenyeren és vizen való koplalásra ítélte. A tárgyaláson a vádlott védelmét Pórszász Károly látta el.

— Tekintse meg Liener Béla legújabb fényképfelvételeit Csapó-u. 1. szám alatt.

— Újabb feljelentés a sikkasztó Rosenfeld ellen. A rendőrségre Rosenfeld Endre, a sikkasztó bankbizományos ellen még egyre érkeznek a feljelentések. Legutóbb Alföldy Károly tett jelentést, hogy 500.000 koronát „kosztoltatás” céljából átadott Rosenfeldnek, aki azonban a pénzzel nem tudott elszámolni.

— Csökkenni fog a szén ára. Ilyenkor nyár közepén már ránehezedik a háztartásokra a téli szén-szükséglet beszerzésének gondja s ezért bizonyosan mindenkit érdekel az alábbi nyilatkozat, amelyet illetékes helyen tettek a szén árának kialakulásáról: Az idén komoly kilátás van arra nézve, hogy a téli gondokat a szénkérdés nem foglya a tavalyi mértékben súlyosítani, sőt a nagy kínálat a részletfizetés kedvezményén túl előreláthatólag alacsony árakat is eredményezni fog. Az árak lefelé irányú tendenciáját elősegíti az a körülmény is, hogy a legnagyobb fogyasztó a MÁV. bizonyos tekintetben mérsékeli most a vásárlást, ami azzal van kapcsolatban, hogy a külföldi bányák igen erőteljes tempóban teljesítik, illetve szállítják le a MÁV. megrendeléseit.

— Élvezet megnézni a legújabb fényképfelvételeit Liener fényképész kirakataiban, Csapó-u. 1. sz. alatt.

— A győri sakkverseny. Győrből jelentik: A mesterverseny negyedik fordulóján Przepiorka nyert Exner ellen, Steiner Endre Maróczy ellen, Hans Müller Steiner Lajos ellen, dr Vajda Árpád Gruber Sándor ellen, Asztalos Lajos Patay ellen. Elődtellen a Havas Kornél—Seitz és a Walter Max—Nagy Géza játszma. A főtorna döntőjébe jutottak: Dalmy, Walter (junior), Schwimmer, Kulcsár, Demeter, Jakab, Merényi, Szigeti, Réty, Földes és Krasovszky.

— Gyermekek, hivatalnokok — mint zsebtolvajok. Budapestről jelentik: A főkapitányságra az utóbbi időben rengeteg feljelentés érkezett arról, hogy a város különböző utcáiban a járőrök zsebtolvajok az értéktárgyakat kiemelik. A főkapitányság külön detektíveket bízott meg a nyomozással. A zsebtolvajlások elkövetői rendszeren gyermekek, vagy középosztálybeli nyomorgó emberek, akiket a kétségbeesésük ragadott a bűnre.

SZÍNHÁZ

Színházak és mozgószínházak közleményei
Kamara-színház

Szombaton: Rejtett élet, (Gólya kalifa), színmű.

Vasárnap délután: Válás után, boházat

Este: Anatol, vigjáték.
Meteor-mozgó

Vasárnap „Titkok háza” 2 rész egy-szerre. Előadások 5 és 8 órakor.

TESTEDZÉS

A DVSC és a DKASE serlegmérkőzése. Vasárnap, augusztus 10-én délután öt órakor a DVSC—DKASE serlegmérkőzés fog lefolyni a Diószegi úti sportpályán.

A DEAC játékosainak értekezlete. A DEAC ma, szombaton este 6 órakor az Egyetemi Kör helyiségében játékosértekezletet tart, amelyen több fontos kérdést fognak megbeszélni.

Somfai és Gáspár Nyiregyházán. Augusztus 17-én rendezi a NyTVE Nyiregyházán országos atlétikai versenyt, amelyen Somfai Elemér és Gáspár Jenő is részt vesznek. Rajtuk kívül a kerület legjobb játékosai indulnak még. — Ugyancsak a DAC Dorogon négyes kerületközi versenyt rendez, amely szintén nagy érdeklődésre tarthat számot.

A NyTVE ki akar válni a keleti kerületből. Megirtuk már, hogy a kerületi tanács elhatározta, hogy a jövőben a labdarugó mérkőzéseknél bevezeti a közös haszon és közös bevétel rendszerét. Ez ellen a határozat ellen a NyTVE most akciót indított. A NyTVE régen elnevezte a közös bevételi rendszert és most, hogy ez életbe lép, mindent elkövet, hogy a kerületi tanács határozatát megváltoztassa. Erre természetesen semmi remény nincs. Ebben az esetben hír szerint a NyTVE több nyiregyházi és vidéki egyesülettel egyetemben külön akar válni a kerületből és ez Debrecentől teljesen független kerületet óhajt szervezni.

A DUE Tokajban. Augusztus 17-én fog lefolyni Tokajban a Tisza-Észak-kerületének folyambajnokságáért a mérkőzés, amely benevezett a DUE is. Debrecenből körülbelül negyven uszó indul a bajnokságért.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Vágja ki!
Tegye el!
Őrizze meg!

Ha ezt a hirdetést felmutatja

15%

kedvezményben részesül!

A

Hajdusági Férfi ruha Áruházban

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi-és fiu felöltők, öltönyök a legújabb divat szerint

Sportnadrágok
Csikos nadrágok
Gyermekekruhák

Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban

Piac-u. 67.

Hajdusági
Ruha-
áruház.



Tisztviselők
árkedvezményben!

A TŐZSDE

Javulás a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A napok óta tartó szilárdság folytatásaként a mai tőzsde is szilárdan indult és minihogy Bécsből kedvező jelentések érkeztek a tőzsdéről első felében, a javulás fokozódott. Csakhamar azonban realizációs törekvések léptek fel, amit fokozott az, hogy ma prolongációs nap volt, továbbá, hogy Bécsben is meggyengült az irányzat. A piac azonban könnyen feltudta venni a tekinált arut és zariát felé átmeneti gyengülés után újabb javulás állott be és a zárlati nyitá a tegnapi zárlati kurzusok felett áll. Az utőtőzsdén a javulás tovább tartott.

Magyar korona 0.0069.

Záróárak:
Newyork 526, London 2373, Mitanó 2340, Paris 2910, Brüsszel 2665, Prága 1557, Budapest 0 0069, Belgrad 655, Bukarest 240, Hollandia 2.5, Varsó 103, Bécs 74, Szófia 392, Berlin 126.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapolymokról
Dollár 75800-76400, angol font 334200-334600, hollandi forint 29470-29720, francia frank 4279-4309 svájci frank 14400-14500, cseh korona 2225-2230, lei 348-354, lira 3389-3427, dinár 928-949, osztrák korona 107.20-109.00 filler, Napoleon arany - pénz.

Terménytőzsde zárás:
A mai terménytőzsdén az irányzat megszilárdult. A buza ára 17500, a rozs 10000 koronával drágult.
Hivatalos árak: 76 kilós fészavidéki buza 405-10, egyéb 402-407, 78 kilós fészavidéki buza 415-420, egyéb 412-417, rozs 350-55, tak, árpa új 380-400, zab 385-95, tengeri 375-380, repce 600-620, korpá 260-265.

Ferencvárosi kertbavásár:
Szabadvásári maradvány 65, érkezett 240, eladott 103. Árak: könnyű 24-26, nehéz 25-28 ezer Zárt vásárra érkezett 127, eladott 63. Az árak ugyanazok, mint a nyitvasáron.

Házvevők

figyelmébe !!

Ritka alkalmi vétel kedvező fizetési feltétellel

Széchenyi ut 21, István-ut 26-28. sz. ház

Teljes konforttal bíró 3 szoba, fürdőszoba stb. új lakással - azonnal beköltözhető. 5500 négyszögöl telekkel, 1000 darab gyümölcsfával, 1000 négyszögöl parkkal, 12 különálló gazdasági épülettel eladó.
Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál vagy a Hajdúföld kiadóiban.

GUMMI-ABRONCSOK

ooo MEGÉRKEZTEK ooo
NAGY JÁNOS ÉS FIA

SIJGYÁRTÓNÉL, SZÉCHENYI U. 1.
ahol minden e szakmába való cikket kaphatók.

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 2500 koronáért, amelyet felad a „Debrecen“, „Debreceni Független Ujság“, „Egyetértés“, „Hajdúföld“ vagy a Tiszántuli Hirlap“ kiadóhivatalában.
5 ujságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

Levelezés

„Exportnak“ levelét későn kaptam, Ertesítést várja „Negligált“, 50
Exportnak levelét ment az Egyetértés kiadójába „Negligált“-tól. 51

Lakás

Ingyen lakhat, ha előszerűli modern négyszobás lakását nagyon szép háromszobás lakással. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 490
Budapesten, az Aréna-uton levő kétszobás konyhás, földszintes lakásomat előszerűlém debreceni háromszobás, konyhás szerény lakással. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1471
Elcserelelem egy szoba, konyha, spejzből álló lakásomat hasonlóval vagy nagyobb, József kir. herceg-utca 62. 776
Legforgalmasabb helyen üzletelhelyiség kiadó. Erkekezni Erzsébet-utca 50, haz. tulajdonosnál. 19.3
Nagy tizlet, vagy kisebbre felosztva és lakás kiadó. Péterfia-u. 56. 1638
Egy utcai butorozott szoba kiadó József kir. herceg utca 17, augusztus 15 ére. 1.14
Csokonai-utca 3 szobás lakás fürdőszobával, jutányosan, sürgősen eladó. Hoek iroda. Szent Anna-u. 4. 1644
Modern négyszobás lakás minden konforttal kiadó. Csinos kétszobás lakásom előszerűlém kisebb központ val. Ügynökségűre, Hajo utca 16 sz. 16
Elcserelelem egy szoba, konyha, spejzből álló lakásomat. Bőszörmenyi-ut 20. 13
Különbéjártu utcai butorozott szoba kiadó Cim Hanyady-u. 19 Órás üzlet. 53
Butorozott szoba, középiskolai tanulónak, kiadó, esetleg teljes ellátással. Szappanos utca 10. 2098
Kétszobás lakás jászgártartással átadó. - Belső bármilyen vallású és nagy család is lehet. Meszena u. 26. sz. Nagy Sándor. 103
Egyszerű egyszobás lakás átadó. Meszena-utca 26. Nagy Sandor. 98
Elcserelelem szoba, konyha, fűtőkamrából álló lakásomat ugyanolyannal, külterületen is, ahol disznótartás engedve. Teleki-utca 34. 104
Butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Cim T. H kiadóban. 99

Ajánlat

Ha nincsen pénze és szüksége van vászon, zefir, kanavász, férfi és női febernemű, szövet, bélésszár, harisnya, zokni, vagy keressze fel Kaisert, Piac utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat. 371
Harisnyafeljelés legolcsóbban, legjobb anyagból Schwarz zsinórgyárban. Piac-u. 32. 1275
Épület- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. szám. 485
Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése. Csapó utca 88. 486
Carbolineum kapható egész hordó vételnél kg.-kent 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-kent 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518
Liener Béla fényképezési műterme általánosan nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. 460
Izzadás ellen „Antisanol“. Hatásban biztos, használatban kellemes. Angyal gyógyszerár készítménye. 782
Klinger József címestől Debrecen, Piac utca 38. Telefon 12-10. Vallal modern cim áblafestést, mázolás. Jutányos árak, pontos kiszolgálás. 519
Portland cement kapható Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 507

Zománcok ocsón kaphatók Emerich Samu cégnél Degenfeld-ter, kenyérpia. 468
Iparosok! Szines munkásing 48 ezer K, zefir ing 50000 K. zefir ing I 58000, lábravaló sárga 30000, lábravaló fehér 380.0 K Révész Áruházában, Csapó-utca 21.
Szandálok ocsón kaphatók Emerich Samu cégnél Degenfeld-ter, kenyérpia. 468
Bébi sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szereshető be Emerich Samu cégnél. Kenyér-piac 465
Maradék áruház Csapó utca 26. Legolcsóbb bevasárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vászakban, kanavászban, kendők óriási választékban. Tiszviselőknék árengedmény. 48g
Egy darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Degenfeld-ter. 466
Máthé János vízvezeték, csatornázás és fűrdőberendezési vállalata. Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fűrdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbéli javításokat. Kiváratra költségvetések és tervek készíttetnek. Raktáron kutszivattyúk, angol closet és fűrdőberendezési tárgyak Iroda és műhely Csapó utca 24. Telefon 3-21. 341
Művészeti fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképész-nél készülnek, Piac-utca 43. 598
Redőnylemez és redőnykatrészek raktáron Piros Béla lakatosműhelyében. Péterfia-32. 606

Szönyegok, függönyök, különféle terítők pokroccok, bőrvásznak, butorszövetek grádlík stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth-utca 19. 344
Vangor Antal épület és batorasztalos készítő és javító minden e szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett, Csapó-utca 9. 603
Sérvkötőt, haskötőt, gummiharisnyát, ferde növesű gyermekeknek egyentartót, mullábat, műkezet, járógépet készít Vitárus, Piac-u. 16. Alföldi palota. 516
Kocsikenőcs, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkok Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 8. 517
Mutasza meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kölégium mögött.) 471
Bőrkeztilyket, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libányi kelmefestő Debrecen. Péterfia 4. 275
Csapó-u. 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 482

Lengyel fest, tisztít legolcsóbban és legszetben férfi és női ruhákat. Csapó-u. 28 és 95. 389
Festékek, lakkok, zománcok, különleges szobapadiókkok, karbolineum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél Arany János-utca 10. (Az udvarban.) 343
Rőfös árak legolcsóbban csak Guttman Davidnál, Csapó-utca 99. 480
Idény előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok ocsón árban szereshetők be Erkö cipőáruházban. 505
Királybalzsam békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárban 990
Használható és törött aranyért, ezüstért és ornánsért magas arat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst ékszer készítest, alakítást és javítást feltűnő ocsón árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 520
Tanár középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 515
Orvosi rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5. szám. 402
Két iskolás leányt teljes ellátásra elfogadok. Külön szoba, jó bánásmód és felügyelet biztosítva. Virág-u. 15. 2083

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 72	Gép és vasut 31	Győri hór	Polg. Sár	575
Angol	51	Magyar acél 260	Hanygyár	Krausz	55
Atlantice	—	Bélgia fém 192	Kábel	Pannónia s. 17.	—
Bosny agrár	58	Mérleg 23	Királyautó	Pemesi sz.	—
Földhitei	29.1	Motorgyár 27	Ósternelő 230	Szálloda, gy. fűrdő	—
Bécsi	166	Ólom 18.5	Gummi 298	Hungária	—
Hermes	40	Chandvir 155	Német m.	Royal	—
Hungária	40	Csep-tégla 62	Vasút forg 210	Egész 30	—
Ágrár	—	Cemont 18	Interrexim 21	Ligetszenna 31	—
HSzlavon, 57.	—	Szászvári 385	Star	Schwartz	—
Lloyd Bank 9.	—	Kohó 465	Telefon 150	Lukács 13.4	—
Nagy kereslet 593	—	István 32	Turul cipő	Faipar 1	—
Ingatlan 225	—	Rex 7	Új szobák	—	—
Cseh 28.	—	Rima 128	Szolnoki 5	Mercuria 3	—
Forgalmi 36.	—	Roessemann 75	Zagyvaódfel 5	Oserző 31	—
Lev. 114	—	Rotmüller 9	Tural Tem. —	Dharaszi 3.2	—
Ker. hitel 25	—	Schlich 65	Cukorgyarak	Egy. fa 18	—
Leszámlázó 83.	—	Schuller 40	De cukor 505	Érnierya 14	—
Amerikai b. 6550	—	Schuller 40	Hórvát —	Guttman 1340	—
Német 26	—	Schuller 40	Önközpont 2725	Hazai 128	—
Dinár 25.4	—	Schuller 40	Műzögaz. 46	Honfai 8.	—
Közp. Jelz. 7.4	—	Schuller 40	Műzögaz. 240	Kőrösb 17	—
Városi 8.	—	Schuller 40	Szennet 2800	Kronberger 16	—
Merkur 12.5	—	Schuller 40	Élelmisz.	Lignum T. 68	—
Nemz. bank —	Nyomdák	Győri textil 23	Cinzer 79	Hitefa 18	—
Oszt. Hitei 201	Athenaeum 134	Juta —	Fümel —	Magy. Am 10	—
Körök 1320	Fővárosi 7.4	Karton 77	Fruktus —	Ércó —	—
Wiener B 120	Franklin 82	Kender 69	Halkeresk. —	M. Loyd —	—
Takarékpénztárak	Globus 83	Pamut 248	Szalacs 5.5	Malomsok —	—
Belvárosi 27.	Globus 83	Szegedi 380	Ocsa 22.	Nemzet 510	—
Lipótváros 7.	Pallasz 110	Új textil 7.	Püspök 24.	Lichtig 5100	—
Egyes.fővár. 139	Révai 55	Vegyipar	Tokaji 125	Ófa új 515	—
Magy. Ált. 140	Rigler 80	Chinoi 12.5	Rézbanyai 125	Rézbanyai 125	—
Moktár 200	Stefanum 7.5	Dania 108	Vitány 60	Szlavonia 84	—
Pesti hazai 3775	Ujágüzem 8	Diana 7.5	Gáz és villamos	Také 8	—
Kőbányai —	Vas és gépgyárak	Spodium 151	Át. Gazizó 10.5	Nasid 2500	—
Biztosítók	Bródi vagon 96	Flora 90	Át. Legas 10.5	Viktorai 54	—
I. Magy. 9500	Koburg —	Élelm. műtr. 138	Just izzó —	Zabolai 95	—
Fonciére 216	Corvin gép —	Keleti 33	Aner 475	Centai 165	—
M-francia —	Csáky 14	Keleti 33	Pébus —	Erdőbirt. 35	—
Jég 125	Györfy 160	Keleti 33	Vas. v. —	Közlekedési váll 1100	—
Pannónia —	Fabian 5.5	Keleti 33	Lampás —	Adria 1100	—
Pátia —	Pegyer 1510	Keleti 33	Olajművek —	Atlantica 32	—
Malmok	Fémteresk. 26	Keleti 33	Marosi petr. 19	Cözzai 54	—
Back 61	Flankl 118	Keleti 33	Olajipar 78	Városi 51	—
B.-auszkolai 136	Ganz D. 3140	Keleti 33	Sér és szeszipar	Bur 153	—
Concordia 41	Ganz vill. 1590	Keleti 33	Barót 270	Déli vasut 59	—
Békéscsabai —	Kistarscai 45	Keleti 33	Részv.-sör 280	Metter 300	—
Első Bpest 137	Györfy 85	Keleti 33	Femesi sör —	Levanta 241	—
Törökszentm 82	Hoffher 138	Keleti 33	Győri sör 41	Miskolci 66	—
Gizella 51	Kassab 51	Keleti 33	Gschwindt 156	Nova 160	—
Hungária 102	Kissling —	Keleti 33	Győri sör —	Altavvasat 525	—
Királymalm 38	Kühne 43	Keleti 33	Keglevic —	Tröt 124	—
Niktória 235	Láng 127	Keleti 33	Királysör —	—	—

Szoba- és templomfestést

tapetázást, olajok és sárkerek aranyozását, és mindenféle építési butor mázolását készít, külföldi szak-tudással.

Bleier József

Debrecen, Arany János-utca 9.
Vidékre is megy

Elcserelem Gyöngyvirág-utca 18. számú házat kertben való házzal. Értekezhetni Möriz-utca 3. 2095

Keresztény uricsaládnál 2 középiskolás urileány teljes ellátásra felvesz. Ugyanott zongora használat. Cim a kiadóhivatalban. 2096

Tengeri, korpa, lucerna, szénaszecskes, szalmaszecskes kapható. Unio faterlepen, Ispotály 1. 97

Jobb nő lakást kaphat, esetleg ellátással, Cim a T. H. kiadóban. 100

Gépszurozás motere 1500, szélesebben 2000, varrógéptü 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkázlet, Széchenyi-utca.

Gimnazista tanítást sikerrel vállalom szeptembertől. „Joghallgató” címet a kiadóba kérem.

Kitűnő mitűnő minőségű gummi abrónsok kaphatók Nagy János és Fia szígyártónál, Széchenyi u. 1. 2110

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron. 5055

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 508

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 509

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére Hatvan u. 7. 510

Legjobb fűzők, haskötők mérték után is készülnék Rosenfeld Róza fűzőtermében Szent Anna-utca 2. 511

Irógépeket, varrógépeket jótállással javít Mechanikai műhely, Csapó-utca 39, az udvarban 596

Új és használt kocsik raktáron, valamint javításokat, fényezéseket jutányosan vállal Gyulai kocsigyártó Hatvan-u. 34. 608

Villamos motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekeressel Elektrotechnikai vállalat. Csapó-utca 19, udvarban. 597

Karton 2100, sárga vászon 15000, voál 24000, harisnya 9000, zokni 6000 Guttmann-nál Csapó-u. 99. 481

Puch kerékpárok, Dunlop, Delmagummi kerékpárrészek gyári raktára és javítóműhelye, Mo nár Testvérek, Nagytemplomnál. 627

Figyelem! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőfös posztó és kész férfi ruházletében vásárol, Mérték utáni szabóság. Degenfeld-tér 8. 346

Figyelem! Mielőtt háló-, ebédli-, konyhabutorát beszerezné tekintse meg Bálint Sándor butorraktárát, Kossuth-u. 5. Gambrius átjáró. 1245

Parketanyag, kerti garnitúrák, székerek, kerek, löcsök, agyak, szénagyűjtők, vetőgépek, acélek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök álln- doan raktáron Rahmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar Rt. Pestszentlőrinci Parketgyár vezérképviselete. 376

Hálók, ebédli és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. berházi butorüzletben szerezheti be. 878

Hencserek, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrikai löször matracok, szalon és bór-garnitúrák készen kaphatók Debrecen-zky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 1531

Hölgyeim! Gépszur keskeny és széles, endlizés, plüssrozást, gombbehuzást Szilágyinál Széchenyi 1. 273

Szűcs munkákat jutányosan készít Altmann szűcs, Miklós-utca 22. 682

Kestyűk, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor kestyű, kötszer és orvosi műszeráruház Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 680

Nem reklám. Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenytárai elismertek festőkben, vásznakban, kanavász és zefirekben. Hallatlan olcsó árak. Csapó u. 101. Ügyeje a kékre festett kirakatot. 687

Nagy kocsiraktár. Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek. Neuländer kocsigyárban. 715

Budapesti izraelita uri család elvállal teljes ellátásra és lakásra jó családból való leányt vagy fiut. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 791

Hunyadi utca 14. Megrendelésre finom öltöny másfél milliótól, faqondij négyszázertől. Piskolty uri szabóüzletében. 720

Veszek butorokat, diványokat, matracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-u. 8. 1827

Vidéki tanulókat teljes ellátásra elfogad kisállomás közelében Bakk Béla, Csapó-utca 11., balra. 1905

Irodakisasszony ügyvédi irodában alkalmazást nyirhet Varga u. 24. 258

Betonserép kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, valódi aszbe-ztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyarában Debrecen, Híshegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. 705

Iskolás gyermekeket teljes ellátásra evállalok Cim a kiadóban. 1646

Tejes ellátással felveszek intelligens felsőbb iskolai diákokat. Felvilágosítással szolgál a Közszükségleti áruházzal, Csapó-utca 9. 1924

Modern köcsönkönyvtárban minden könyv ujdonságok megkaphatók, Nyíva 10-1, 3-6-ig. Tagdíj 15,000, betét 25,000 K, mely a beiratkozás napjától érvényes. Piac 58. 2089

Két középiskolai tanuló teljes ellátásra felvesz uri család, küőn szobát, zongora használatot, esetleg oktatást is ad Török Bálint utca 25. 2088

Hálók, kemény és festett legolcsóbban kapható Hatvan-utca 63. 19

Haszonbörbe adó 450 holdas biharmegyei birtok 1925 októbertől, értékezni lehet Thury László ügyvéddel Debrecen, Kossuth utca 29. 17

Értésítők. Utiszabóságomat és egyenruházati intézetemet Kossuth-utcaról áthelyezve, Hunyadi-utca 14. aiatt, a Royal kávéház oldalán a legmagasabb igényeket kielégítően ujonnan berendezve megnyitottam. Aramról meggyőződni, kirakatomat meglekinteni sziveskedjék. Tisztelettel Piskolty Péter. 2090

Uriasszony vállal mindennemű kézimunkát jutányosan. Pianinót, vagy zongorát be-relnék Cim a kiadóban. 54

Anyahelyettesnek ajánlkozok uriasszony 11 éves leányával. 6 millió pénze van, üzleti célra átengedi. Személyes megkeresés. Arad-u. 1b. sz. Nyilas-telep. 75

Olcsón adok bizományba vásárra női- és gyermekruhákat. Cim Egyetértésnél. 76

Tisztviselők részére elegáns öltönyöket olcsó árak mellett készít, részlete is, Braun, József kir. herceg-u 35. 72

Gyárnak alkalmas különálló udvarban raktárak, pince novemberre. Széchenyi u. 48. 73

Olcsó árban mindenféle ruhák megfélelő uri ruhákat készitünk és garderoo gondozást elvállalunk. **Lefkovic és Heimann** püspöki palota, főbejárati jobbra. 74

Kiadók 10 mázsa búzát ujig. Nagy József-né, Káivn-tér 5. 52

Kereslet

Tanulók, kovács, kerékgyártók, fényező felvétetnek Neuländer kocsigyárban. 1446

Lakatos tanulókat felvesz Piros Béla lakatosműhelye Péterfia 32. 604

Sárgaréz hulladékot vesz Piros Béla lakatosműhelye Péterfia-utca 32. 605

Egy szoba konyhás lakást keres magános nő. Lelepest fizetek. Cim a Hajdúföld kiadóban. 262

Ólomot bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. szám.

Postóhulladékok magas árban vásárolok. Libányi, Debrecen. Péterfia 4. 724

Földet bérbe keresek 100-200 holdig. Kovács, Darabos-u. 17. 1628

Segédet felvételre Ferenc Király István fűszerkereskedő. Komoly, idősobb urak ajánlatát kérem. 1627

Női varrodának egy nagy, szépen butorított szobát bérbe keresek központban. Hajdúföld kiadóba kérem a címekeket. 2050

Perfekt könyvelő azonnali belépésre állást keres. Cim Független Ujság kiadóhivatalában. 790

Kézi és tanulóanyagokat felvesz Lauer és Fülöp kalapszalón Rakóci-u. 9. 772

Apolónó, ki házidolgot is elvállal, felvétetik: Szőlősi tőzsdébe, püspöki palota. 793

Fényképezőgépet keresek megvételre. Szíves ajánlatokat a kiadóba kérek „Amateur” jellegre. 2068

Pincér tanulókat felvétetnek Albert Belvárosi éttermében. 22

Keresztény hentes- és mészárossegéd azonnali belépésre állást keres. Cim Szakál Mihály H-Dorog. 2097

Hadiösvégyek, rokkantak napi 50-100 ezer koronát kereshetnek Párisi és Schimmy labda árusítással. Klein, Bethlen u. 76. Ért. kerhetni: ó. u. fel 1-61 fél 2-ig. 39

Vásárvasárnapra, aug. 10-11-re, ügyes, élelmes fiúkat, asszonyokat napi 50-100 ezer koronát kereshetnek Párisi és Schimmy labda árusítással. — Klein, Bethlen u. 76. Értekezhetni: délután 7-8 ig. 40

Jól bevezetett helyi és vidéki utazót keres Lindenteid, D genfeld-tér 7. 20

Fűszerben teljesen jártas leányokat keres Lindenteid, Degenfeld-tér 7. 21

Cipészsegédok allandó munkára felvétetnek Blauder, József kir. herceg-u. 35. 23

Német kisasszony keresetlik szept. 1 re fatúra, 3 gyermek mellé. Irásbeli ajánlatok Klobuszilay Gézána, Monostorpályi kü dendők. 283

Ügyes fiu tanulókat felvétetik — lakás, kosztai és cipőbészéssel fűszer, vas és bőrdz embebe. Értekezhetni Reich Jenő-nél, Hajdúbószörmény, Ujvárosi-utca 41

Szecsvarrózókat felvétetnek. Nagy József, szűcs. Szent Anna 3. 2094

Szerdán délelőn a csapóutcai villamoson tévedésből elvittek egy barna csomagot. Kéri a tulajdonos az illetőt, hogy a csomagot Nyil utca 79. szám alá, fűszerüzletbe adja be Weigand Antalnál. 36

Egy jó munkás eszmadiaségédet keresek. Szent Anna 12. 57

Keresek megvételre 40 mm, vágott tölgyfát. Sztepanov, Darabos-u. 44. 38

Keresetlik 12-14 éves fiúgyereket kondásnak. Tőreket veszek. Jókai u. 19. 59

Tollat a legmagasabb napi áron veszek. Fischer Ferenc, Bethlen u. 64. sz. 104

Ügyes, megbízható hivatalszolgát azonnali belépésre keresünk. Gyémánt Testvérek, Piac 61. Félémelet. 2105

Eladás

Saját műhe yemben készült fényezett hálószoba, konyhaberendezés, kétszaznyu tele ajtó elad. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos, D.ák Ferenc u. 10. 602

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert — Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21 sz. a. 232

Eladó a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek bekötözhető lakóházakkal és 12 különbő gazdasági épületei. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményesséi és virágos kertetel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21 szám alatti. 253

Tisztviselők érdekében 10,000 méter csodaszép voál, karton, rumburgi vászon, de-lén, kelengye siffon kerül eladásra átlagos 21950 koronás alkalmi árban. Ker-tész Jenő, Piac u. 19. 363

Eladó a Csere szélben, Arokrét mellett 5 és fél katasztrális hold prima homok föld. Értekezni Csapó-utca 99. szám Bakócsynál. 1816

Eladó szőlő a Bodán, az eiső dűlőn. 831 n gyszögöl, terméssel, pajtával. Értekezni Csapó-u. 16., tényképszénel. 1908

Rendkívül olcsón gyönyörű sapesztri közép-szönyeg eladó. Cim a T. H. kiadóhivatalban. 1719

Egy nagy vendéglői jógszekerény eladó. Értekezhetni Piac utca 79, vendéglőnél. 777

Kerékpár, új gummikkal, kitűnő karban jutányosan eladó. Kossuth-u. 59. 2010

„Meteor” folytonzó kályha eladó vagy cserépkályhával elcserelehető Benkőnél, Könyök utca 10. 1928

Eladók mindenféle butorok, hencser, vaságyak, szekrények, székek. Hatvan-utca 34. 1929

12 mázsa gabonaszalma, 3 mázsa pelyva sürgősen eladó. Erdőkölöni Csapó-kert, Jánosi-utca 27. Megtekinthető a huszár-laktanyával szemben. 2081

Zongora, Wirth gyártmányu, slig használt, terményért vagy pénzért eladó. Veres utca 22. 48

3 drb boroshordó kb. 35 hltr, jókarban levő eladó. Ugyanott egy jó családból való zsidó fiu teljes ellátással tanuló-nak felvétetik. Cim a Független Ujság kiadóbn. 49

Dugovits Titusz-utca 9. szám, modern ház, bekötözhető 3 szobával eladó. Hoch iroda Szentanna u. 4. 42

Üzlet ötötőren, berendezéssel vagy anélkül eladó. Cim a Debrecen kiadóban. 43

Egy jó forgalmu sítőde azonnali átadó. Cim a Tiszántúli Hirlap kiadóban. 44

Eladó 1 ebédlőszönyeg 3x4 nagyságban, ebédli- és hálószállatok. Vár u. 7. 80

Egy íróasztal és egy antik hétfiókos kó-mót eladó. Augusztia szanatórium, a gondnoknál. 2085

9 katasztrális hold jól termő homoki föld sámsoni kővet uton, közvetlen vámbház-szal szemben eladó. Értekezhetni lehet hegyes sarkokraktár Piac u. 58. 2066

Kijátszott, erős hangu prim hegedű eladó. Peleőti tér 12. Fodrászúzlöt. 2063

Eladó Varga utca 14. sz. ház bekötözhető négyszobás lakással. 2069

A hadházi vona on. a Booskay-kert állomástól 6 percrenyre, a Rábczy-kertben 900 négyszögölös házhoz eladó. Szőlő-bőné 24

Vadászgyeget 16-os Lanchaster e adó. — Deak Ferenc u. 17. sz. 2086

Antik gardorobé szekrény, empire stűű be-rakásokkal eladó. Hatvan u. 4. 25

Viztartály, 1500 litere, faburkolattal, vas-sinekkel eladó. Hatvan u. 4. 26

Kocsi, négyütlésű, scharabau, könnyű, fi-nom kivitelben eladó Hatvan-utca 4. 27

Gyártelepnek alkalmas 935 négyszögöl bel-terület eladó. Hatvan-u. 4. 28

Meier-utca 25. sz. ház nagy telekkel el-ado. Hatvan-u. 4. 29

Boros hordók 100-800 literig és kápo-zítás hordó, szoffal ászokfák eladók. Hatvan u. 9. 31

Két darab jókarban levő löszerszám eladó és azonnal átvehető. Felvilágosítás Szé-kely gygytár. Nagyállomás mellett 2093

Három nagy tükör, consullal eladó vagy bérbeadó. Fodrásznak alkalmas. T szán-túli kiadóban. 105

Egy 8 szobába való teljes villanyfelszerel-tes jutányos árban eladó. Timár 31. 106

Farkaskutya him, egyéves, gyönyörű pé-lány, két mázsa szemes terményért el-cserelehe 6 Cim a kiadóhivatalban, vagy tele onon 18-83 55

Kerítésoszlop, akác, 59 drb eladó. Deák Ferenc u. Fairoda. 76

Eladó — Vargakert, Herczeg-utca — bolt-terendezés, gyógszerteráknak is jó. 62

Grammaphon fatölcsésés 45 db lemezzel eladó Péterfia 30. II lépcső, jobbra 63

Tejes kannák 15-25 literesek eladók Pé-terfia 30. II. lépcső, jobbra. 64

Csibuk, szépen kisziwa, ébenfa borostyán-szárall eladó Péterfia 30. II lépcső, jobbra. 65

Flóbert, Browning gyártmányu, engedély-lyel és tőténnyel eladó Péterfia 30. II. lépcső, jobbra. 66

Eladó ebédliasztal, 6 szék, konzultiór marványal, óratok, cimbalomszék, kis asztalok, kerti székek, stélázsi, polituroo eszmaduhöz. Szent Anna 20. 66

Konyha és egy öntött vaskályha eladó Pé-terfia 30. II lépcső, jobbra. 68

Szűjkötőfőkek, majdnem újak, olcsón el-cson eladó, Péterfia 30. II. lépcső, jobbra. 69

Fajzertés 40 drb 7 hónapos eladó. Cim Bakóczy, Nagyszepes 21. Szepessőtő állomás 2103

Boda mellett, Lóránfyban 820 négyszögöl szőlőföld eladó. Bethlen-u. 35. 67

Karikahajós Singer-gép eladó, Péterfia-u. 46. sz. 94

Eladó ház Berettyóújfaluban, kereskedő negyedben, 170 négyszögöl, 2 üzlethe-lyiséggel, megveszék hely és lakásokkal olcsón megvethető. Cim: Ábrányi Zoltán Baross-u. 120. 95

Plüss ebédliódivány, két fotel, márvány éjjeli szekrény stb. eladók. Református Ispotály paplak. 102

Viztartály 10 hektoliteres, vasból, fagyvédő burkolattal, vassinakkal, teljes felszerel-éssel eladó. Timár-utca 50. 96

A nagy Booskay-kertben 800 négyszögöl szőlő terméssel együtt eladó. Értekezhetni Sas-u. 2., Vendéglőben. 61

Eladó ház Honvéd-u. 36. sz. azonnali be-kötözésre, gazdálkodóknak nagyon meg-felelő. Van 3 szoba, 2 konyha, 3 kamara, istálló, kocsiszin, disznó és baromfiöl-jő vizű kut, sőtét pince. 77

Egy kiváló hangversenycimbalom három-millióért eladó. Szent Anna-u. 20. 60

Plüss divány teljesen jó karban levő el-ado. Péterfia 30., II. lépcső, jobbra 79

Eladó 17-soros, teljesen jó karban levő vetőgép, öntött és egys és gépalkat-részek. Jókai-utca 19. sz. 71

Használt Sietstkin kabát olcsón eladó. — Miklós-u. 41. 93

SZIREK ANDRÁS

uri- és egyenruha szabó
SZENT ANNA-UTCA 1.

Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat